

# 吃了一个月“缅甸新版痛风药”不见效 警方顺藤摸瓜,打掉“微商”假药团伙

本报首席记者 陈佳妮  
通讯员 石嘉浩 周赛儿

“我在微商那里买到了假痛风药,麻烦警察同志帮忙查一查。”今年年初,一名中年男子跑进新昌县公安局七星派出所,民警俞坚方倒了一杯水,让他坐下慢慢说。

没想到,这条线索竟牵扯出一个制售“缅甸新版痛风药”的灰色链条。

报警男子姓王,痛风多年。去年年底,他在微信朋友圈看到有人在卖缅甸进口痛风药,就买了不少。结果,微商号称药到病除的“神药”,王先生吃了一个月的疗程却不见效果。

当天,王先生还带来了几个药瓶,警方开始着手调查。与此同时,新昌县市场监管局也发现了这条线索。

俞坚方和市场监管局工作人员一同分析、鉴定,并在国家药监局网站上

比对分析后,基本认定新昌本地微商销售的“缅甸新版痛风药”为假药。

经过走访摸排,警方初步掌握了以赵某、盛某等人为首的新昌本地微商团体,他们专在微信朋友圈散布销售“缅甸新版痛风药”的消息。3月11日,警方对新昌本地底层代理的统一抓捕行动正式开展,抓获以赵某、盛某为首的本地代理团伙共17人。

这些团伙的“上游”是什么人?药的来源是哪儿?谜团仍笼罩在民警心头。通过缜密侦查分析,多条线索指向了玛某等多名犯罪嫌疑人,并确定了该犯罪团伙的整体结构和落脚地点——云南省德宏傣族景颇族自治州瑞丽市。

随后,新昌警方两次到达瑞丽对当地情况、嫌疑人落脚地等进行前期侦查,并对接当地公安、边境部门,最终将玛某等嫌疑人陆续抓获,并持续追捕剩余的犯罪嫌疑人。截至2022

年12月初,该案23名嫌疑人均已被采取刑事强制措施。

据嫌疑人玛某供述,其销售的“缅甸新版痛风药”是在缅甸生产的,进货价为每瓶10元,销售给新昌的下游商为每瓶35元,以此赚取差价。其实“缅甸新版痛风药”并无有效药物成分,只是添加了激素,短时间可以止疼,且玛某并无药品经营许可证。

“这样的特效药并不能治疗痛风,吃多了还会对身体造成损害。”俞坚方告诉记者。在走访受害者的过程中,警方发现该药受众人群主要为中老年痛风患者,因长期被病痛困扰,经嫌疑人虚假宣传后,便“病急乱投医”,掉进了陷阱。

民警提醒广大群众尤其是中老年朋友,药品一定要通过正规渠道购买,千万不要轻信网上那些随意售卖的所谓“特效药”,以免危害身体健康。

## 民警赶到时 她正准备转账

通讯员 杨宝露 周金晶

本报讯 “不要转账,那是骗子!”近日,诸暨市公安局陶朱派出所辅警朱周杰急匆匆赶到杨女士家中,此时她的手机正停在转账页面,好在6000元还没转出去。

原来,当日下午陶朱派出所接到预警信息,杨女士有被诈骗风险。派出所立刻联系杨女士,发现其号码已被呼叫转移,且无人接听。值班人员赶紧联系辖区网格辅警朱周杰。5分钟后,朱周杰就赶到杨女士所住地。此时她已经点进链接,正准备转账。朱周杰大喝一声,及时制止了她的操作。

杨女士说,自己接到一个“平台客服”的电话,称其因为操作失误成为代理,如需取消,要按照要求操作。杨女士就点击了不明链接,并填写了个人信息,准备转账给对方。朱周杰向她介绍了电信网络诈骗的套路,告诫她对陌生电话要做到不轻信、不透露、不转账。

## 被“爱”蒙住眼 他触犯了法网

本报记者 张宇洲 通讯员 谢汶婷

本报讯 网恋女友很温柔,也不会让买包包,只要帮着注册社交软件账号就行。男子答应了,结果警察找上了他。近日,慈溪市检察院对男子提起公诉,法院以帮助信息网络犯罪活动罪判处其有期徒刑1年,缓刑2年,并处罚金。

去年12月,慈溪的吴女士接到诈骗电话,添加某社交账号,被骗走10000多元。民警接报后,查出该社交账号由刘某等人注册。到案的刘某交代说,去年7月,他在网上结识了女子小桥(另案处理),很快成为情侣。8月底,小桥说想让刘某找一些人帮忙注册社交账号,被“爱情”蒙蔽了双眼的刘某答应了。之后,小桥让刘某租了一间房子,并把21部手机、2台电脑邮寄给刘某让他用于注册社交账号,租金和话费开销等都由小桥承担。刘某招来赵某、李某、王某(均另案处理)组建社交账号注册团队,并在网上招募“地推”团队,骗取用户手机号注册社交账号,再交由小桥出售给他人。

经查,去年8月到今年2月,刘某的注册团队共违法注册、出售非实名社交账号1000个以上,非法获利2.7万余元。

## 岁末大走访

近日,台州市公安局黄岩分局宁溪派出所组织民警开展岁末走访活动,倾听社情民意,了解治安动态,及时帮助解决实际困难。

通讯员 刘冰菲

政法领导干部谈  
学习贯彻党的二十大精神

## 奋力书写新时代司法新篇章

温州市鹿城区人民法院党组书记、院长 剑万威

我们将全面持续抓好党的二十大精神的学习贯彻,将会议精神作为谋划变革型现代化法院建设的思想和行动指南,将学习成果转化为推动工作与时俱进、创新发展的具体举措,重点做好五方面工作:

政治领航,确保法院工作正确方向。紧紧锚定鹿城“建设首位城区、打造共富样板”总蓝图,找准司法服务中国式现代化的结合点、切入点、发力点,在构建新发展格局、推动高质量发展的进程中主动担当履职。

质效为先,强抓司法办案第一要务。将“打造审判精品工程”作为一项重点工作推进,坚持把匠心精神与精品意识注入司法工作,通过打造精品案事例、优秀庭审、优秀裁判文书,统一法律适用,提升司法公信力,发挥规则引领和价值导向作用。

司法为民,助力全龄友好型社会建设。全方位深化适老扶弱诉讼机制,在诉讼服务中心、人民法庭打造适老扶弱诉讼专区,总结提炼适老型诉讼“五化体系”“八项制度”。下一步将全方位深化适老扶弱诉讼机制,更广延伸至立案、审判、执行各环节,更深拓展到“一老一小一残”等

弱势群体,让每位当事人都能平等享受普惠优质的司法服务,同时力争工作机制、典型案例、信息宣传和学术调研再上台阶,争取打造成全国、全省有影响力的司法品牌。

法助共富,融入基层治理大格局。主动融入、积极作为,强化街镇和部门参与诉源治理,加快形成党委、政府、社会、公众多方参与的解纷大格局。同时,提升“共享法庭”运行实效,对标先进,因地制宜建设一批示范型“共享法庭”。

培根铸魂,推动干部队伍建设。牢牢把握“建强党组、做实支部、激励党员、提振整体”总体思路,全力打造“五强鹿法”党建品牌,稳步推进“强学筑魂”“强基固本”“强智谋新”“强力有为”“强廉增信”五大行动,以高质量党建引领变革型法院建设。持续优化人才培养“雨竹计划”,构建全链条培养机制。持续推进清廉法院建设,巩固深化政法队伍教育整顿成果,强化对审判权、执行权的监督制约,认真落实“三个规定”“十个严禁”等铁规禁令,以过硬队伍锻造过硬业绩。

(本报记者 高敏 整理)

## 践行初心使命 护航跃升发展

温州市瓯海区副区长、公安分局党委书记、局长 张圭东

党的二十大擘画了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,为做好新时代新征程公安工作提供了根本指引。瓯海公安机关将精准承接、加压奋进,以实实在在的瓯海举措、公安方案肩负起新时代新征程新的使命任务,为开创瓯海跃升发展新态势贡献公安智慧和力量。

坚定拥护“两个确立”。牢记“公安姓党”的根本政治属性,更加坚定自觉地忠诚核心、拥护核心、跟随核心、捍卫核心,坚决做到“党政有部署、公安见行动”,锚定瓯海全面创新未来产业、现代产业集聚、瓯越文化典范、全龄友好标杆等新城打造,聚焦文明城市建设、城中村改造等重点工作,发挥公安职能优势,为重心工作保驾护航。

坚定履行公安使命。攥紧打的拳头,优化业务数据大融合、合成作战模式,以“合成大楼”落地为契机,创新集中办公、类案侦办、全案支撑等机制,全面提升瓯海公安“打大案、

攻要案”能级。坚持和发展新时代“枫桥经验”,以成功创建“全国枫桥式公安派出所”为契机,依托派出所“主业回归”场景,持续推进警网融合、“五民工程”,主动融入“瓯海的一天”闭环智治,发挥义警、志愿者等社会治理力量,健全共建共治共享的社会治理制度,提升瓯海区域治理现代化水平。紧抓数字化改革机遇,站定瓯海“公安大脑”建设整体试点的历史方位,全力完成各项试点任务、揭榜挂帅项目,全力推动瓯海公安质量变革、效率变革、动力变革。

坚持全面从严治警。发扬自我革命精神,深入推进清廉公安建设,深化全面从严治党“四责协同”,用好监督执纪“四种形态”,压紧压实全面从严管党治警的“责任清单”。弘扬发展“瓯警争先”文化,深化“三能”主题教育实践活动,不断巩固党史学习教育和队伍教育整顿成果,着力锻造“三个绝对”“四个铁一般”的过硬公安铁军。

(本报记者 蓝莹 整理)